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Tizennégyezer forint értékű 
öntvény. 

Árvízvédelmi műszak 
a Vasöntődében 

Csou En-laj és Fam Van Dong 
felszólalása Pekingben 

Újszeged! panaszok 

A minisztertanács határozata 
az árvízsujtotta lakosság 

megsegítéséről 

Cseréljünk 
őszi nemesített vetőmagot 

Ujabb magyar győzelmek 
az FVB döntői során 

A d a l g a z é p a r a s z t o k 
á l l a m I r á n t i k ö t e l e z e t t s é g e 

A szegedi határ és a szegedi járás falvainak dolgozó pa-
rasztjai JS megnövekedett kedvvel végzik munkájukat. Hatalmas 
mértékben erősödött biztonság-érzetük — a kormányprogramm 
megjelenése óta. A cséplési eredmények, a jó termést ígérő ku-
korica-, cukorrépa-, burgonyatáblák is arról beszélnek: a dolgozó 
parasztok helyeslik és követik a párt útmutatását — a népjólét 
emeléséért. 

A gabonabeadás a dolgozó parasztok részéről a legfontosabb 
hozzájárulás a kormányprogramm megvalósításához, a népjólét 
emeléséhez. Természetesen a földeken végzett gondos, becsületes 
munka is előbbre viszi, hogy még jobb, derűsebb legyen az élet 
falun és városban egyaránt. Számos intézkedés segíti, könnyíti a 
dolgozó parasztok tevékenységét.. Az állam milliókat fordít arra 
is, hogy tovább javuljon a mezőgazdaság géppel való ellátása is. 

A szorgalmas, jó gazdák a beadás teljesítése után jelentős 
haszonhoz jutnak úgyis, hogy felesleges termékeiket a szabad-
piacon értékesítik. Ismeretes, hogy a beadás mértéke nem a ter-
més mennyiségétől, hanem a föld területétől függ. De a szabad-
piacot megelőzi a kötelező beadás. Megállapíthatjuk, hogy a dol-
gozó parasztok túlnyomó többsége — úgy, ahogyan a rendelet is 
előírja — egyenes a géptől teljesíti állam iránti kötelezettségét. A 
Szeged-alsóvárosi szérűnél csépelő dolgozó parasztok kivétel nél-
kül valamennyien a géptől vitték a begyüjtőhelyre az ál lam ré-
szét. A kötelezettségüket teljesítő dolgozó parasztoknak egybe-
hangzóan az a véleménye: törvényeinknek megfelelően felelős-
ségre kell vonni azokat — és tíz százalékkal fel kéli emelni be-
adási kötelezettségüket — a hanyagokat, akik elodázzák gabona-
beadásuk teljesítését. Segítsenek a cséplőnél lévő népnevelők ab-
ban — úgy, mint a Zákányszék határában munkálkodó Ábrahám 
József cséplőbrigádjában lévő népnevelő —, hogy minden gazda 
egyenesen a géptől vigye a begyüjtőhelyre az államot megillető 
részt. 

A beadás ú j rendje méltányos és igazságos. A jó gazdák-
nak a beadás teljesítése, saját szükségletük után szépen marad a 
szabadpiacra is. Nagyon helyes, ha a dolgozó parasztok termékeiket 
a szabadpiacon eladják. De most sem, amikor javában ál l a csép-
lés és a gabonabeadás, nem feledkezhetünk meg az állat és állati 
termékek begyűjtéséről. Fontos kötelessége, becsületbeli ügye a 
dolgozó parasztodinak a sertés-, vágómarha-, tojás-, baromfi- és 
tejbeadás esedékes teljesítése. Van miből beadni a dolgozó pa-
rasztoknak. De mégis az a tapasztalat Szegeden és a szegedi já-
rásban is, hogy az állat és állati termékek beadása nem kielégítő, 
jelentős az elmaradás. A gyárakban az ipari munkások ruhafélét, 
lábbelit, gépeket és más egyebeket készítenek a dolgozó parasztok-
nak. Nyilvánvaló, hogy az ipari munkások ellátását biztosítani 
kell. Szegeden nincs elegendő hús. De hogy is lenne, amikor szá-
mottevő gazda nem tett eleget húsbeadási kötelezettségének! Sze-
geden hetvenen mulasztották el esedékes sertésbeadási kötelezett-
ségük teljesítését, mintegy félezer azoknak a száma, akik elma-
radtak tojás- és baromfibeadásukkal. Zákányszéken és a szegedi 
járás több más községében sem jobb a helyzet az állat és állati 
termékek beadásánál. Párt- és tanácsszerveink, a begyűjtési hiva-
tal, illetve begyűjtési megbízd tak, az eddigieknél sokkal jobban 
segítsék elő: a gabonafoeadás géptől való teljesítésével együtt ha-
ladjon az állat és állati termékeik begyűjtése is. 

Az ellenség a legkülönbözőbb módon megkísérli hátráltatni 
a beadást. Fontos teendőink közé tartozik, hogy leleplezzük az el-
lenséges mesterkedések célját, megsemmisítve a hazug híreket. 
Meg kell mondani, hogy a hátralékot nem engedik el — a beadást 
minden arra kötelezettnek teljesítenie kell. Az ellenség ravasz. 
Zákányszéken például Lengyel Béla kulák behálózta Maróti La-
jos begyűjtési megbízottat, aki »törölt« a kulák beadásából. Ez az 
eset is arra int. ébereknek kell lennünk. 

Senkitől sem követelnek többet — és nem is követelhetnek 
— a törvényesen megállapított beadási kötelezettségnél. Ha egy 
gazda például évi gabonabeadásának eleget tett, nem lehet zak-
latni azzal, hogy még adjon be például 50 kiló búzát. Ha feles-
lege van, adja el szabad áron. 

Szegeden, de a szegedi járás falvaiban is mutatkoztak hi-
bák az egyéni tervfelbontásnál. Nem is kevesen, olyanok is kaptak 
szociális kedvezményt, akiknél az nem indokolt, méltánytalan, 
özvegy Csányi Antalné, Szeged Tisza Lajos-utca 99. szám alatt 
lakó dolgozó parasztasszony is kapott szociális kedvezményt, pedig 
fiával él együtt, aki földművelő és anyja földjének egy része az ő 
nevére van írva. Nem volt hát jogos, indokolt özvegy Csányi An-
talnénak a szociális kedvezmény. Helyesen járt el a begyűjtési hi-
vatal, amikor igazságosan megvonta tőle a szociális kedvezményt. 
A tanácsoknak, begyűjtési hivataloknak, illetve megbízottaknak 
fontos őrködni azon is; a valóban arra rászorulók — elhagyatottak 
— katonai szolgálatot teljesítők feleségei stb. — kapják a szociá-
lis kedvezményt. De indokolatlanul senki sem részesülhet benne. 

Végezzünk felvilágosító munkát azért, hogy a gabona géptől 
való beadásával együtt számottevően javuljon az állat és állati 
termékek begyűjtése. Ez is része annak, hogy javuljon a lakosság 
ellátása. A beadási kötelezettség teljesítésével a dolgozó parasztok 
közvetlenül és közvetve saját javukat szolgálják. Az augusztus 
31-lg beadott sertések után 2 mázsa 20 kiló kukoricabeadási ked-
vezmény jár. Használják ki ezt a lehetőséget a dolgozó parasztok, 
hiszen a hasznát elsősorban maguk élvezik. 

Szorgalmas, tehetséges dolgozó parasztok élnek Szegeden és 
a szegedi járásban. Szeretik hazájukat, akarják a kormánypro-
gramm megvalósítását. Jó munkájukon kívül mutassák meg ezt 
úgyis, hogy becsülettel megadják államuknak mindazt, ami 
megilleti. 

Balázs Béla emlékünnepség Szegeden 
"A szegedi születésű Balázs Béla, 

Kossuth-díjas író, költő és film-
esztéta születésének 70. évforduló-
ja alkalmából a Dugonics-tér 2. 
számú házon, amelybon a költő 
a századfordulón ifjúkorát töltöt-
te, emléktáblát helyez el a Társa-
dalom- és Természettudományi Is-
meretterjesztő Társulat megyei 

Jelentések a július havi terv teljesítéséről 

Augusztus 20-át újabb eredményekkel köszöntjüx 
A XI . számú Autójavító Vállalat-

nál a I I I . pártkongresszus határo-
zatainak megvalósításáért harcol-
nak. Lelkes munkakedvüket bizo-
nyítja, hogy júliusi tervüket 103.1 
százalékra teljesítették. Áruter-
melési és önköltségcsökkentési ter-
vüket is teljesítették. A legjobb 
eredményt Klivinyi László vas-
esztergályos érte el 248 százalékkal, 
de nyomon követi őt Simonovits 
István karosszéria bognár 246 szá-
zalékos teljesítésével. Az üzem ka-
rosszéria lakatosa Gálfi Aladár, 
harmadik helyre szorult a verseny-
ben 214 százalékkal, A brigádok 
közötti versenyben a Kiss-brigád 
lett első 240 százalékkal, a má-
sodik helyen lévő Szegedi-brigád 
teljesítménye is 240 százalék. Most 
váll-váll mellett harcolnak az első 

helyért. A harmadik helyen lévő 
Molnár-brigád 182 százalékot ért el. 

Az üzemben elért szép eredmé-
nyek mellett nem feledkeztünk meg 
a mezőgazdaság megsegítésére tett 
felajánlásaink teljesítéséről sem. 
A zsombói Béke, a szegedi Dózsa 
és a szegedi Haladás tsz-nek segí-
tettünk a begyűjtésben. A patro-
nált gépállomásainknak, a dorozs-
mai és mórahalmi gépállomások-
nak többször nyújtottunk segítsé-
get kombájnok és traktorok javí-
tásában. A dorozsmai gépállomás-
nak egy lánctalpas traktort javítot-
tunk ki. 

Az elért eredmények arra ser-
kentük üzemünk dolgozóit, hogy 
augusztus 20. méltó köszöntésére 
újabb eredmények eléréséért száll-
janak síkra. 

Sarnyai Vencel 

A jó munka eredménye 
Egyre szélesedik az augusztus 

20. tiszteletére indult verseny-
mozgalom, mely a dolgozók széles 
tömegeit ú j eredmények elérésére 
serkenti. A verseny első eredmé-
nyei máris megmutatkoznak üze-
meinkben a július hónapi tervtel-
jesítés számaiban. 

A Szegedi Erőmű dolgozói is 
büszkén jelentették: „Július havi 
tervünket 122.2 százalékra teljesí-
tettük." Ez az eredmény igen szép, 
ha figyelembe vesszük, hogy az e 
hónapi szabadságolási tervüket is 
teljesítették. Ezenkívül a vállalat 
több dolgozót is elengedett aratási 
és oséplőmunkára, ezzel is igye-

keztek segítséget nyújtani a nagy 
mezőgazdasági munkákban. Az 
anyagtakarékossági mozgalom ter-
jesztésében is szépen haladnak. Az 
elmúlt hónapi anyagtakarékossági 
tervüket 103.5 százalékra teljesí-
tették. 

Az elért eredmények alapja, 
hogy az üzemben élő, eleven a mun-
kaverseny. Most is a dolgozóknak 
97 százaléka tett felajánlást. A 
versenyből kiveszik részüket a 
műszaki vezetők is, akik a műszaki 
feltételek biztosításával hozzájá-
rulnak a vállalások teljesítéséhez 
és a magas tervteljesités, a jó kol-
lektívmunka eredménye. 

Uj módszerekkel a terv teljesítéséért 

Vállalatunk, a Szegedi Kéziszer-
számgyár dolgozói a Textilművek 
versenyfelhívásához csatlakozva 
vállalták; a harmadik negyedév 
folyamán minden hónapban 101 
százalékra teljesítik tervüket. E 
vállalás újabb eredmények elérésé-
re serkentett© őket. A munkafe-
gyelem megszilárdításával, anyag-
takarékossággal és a termelékeny-
ség növelése érdekében számos ú j 

megmunkálási mód bevezetésével 

harcoltak vállalásuk teljesítéséért. 

Az eredmény nem maradt el. Jú-

lius havi tervünket 102.2 százalék-

ra teljesítettük 98 százalékos terv-

szerűség mellett. Ezt az eredményt 

továbbra is tartiani akarjuk, 6Őt» 

igyekszünk azt túlszárnyalni. 

Pukánszki János 

A Gyufagyár dolgozói 

121.9 százalékra teljesítenék 

tervüket 
A Szegedi Gyufagyár dolgozót 

július havi tervüket 1219 százalék-
ra teljesítették. Most augusztus 20 
méltó megünneplésére tettek fel-
ajánlást. Termelési eredményeik fo-
kozásával és a minőség további ja-
vításával akarják méltóképpen kö-
szönteni a számukra oly nagy ün-
nepet. Vállalták, hogy augusztus 
20-ig terven felül 195 ezer dobez, 
azaz 49.530 forint értékű gyufával 
adnak többet népgazdaságunknak. 
A minőség javítása érdekében a 
doboz, a gyufaszál és a gyújtófej-
nél emelik a minőséget, a készáru-
ra bevezetett minőségi pontozásnál 
a 81 átlagpontot 81.6 pontra emeFk. 
A mennyiségi felajánlás teljesítése 
érdekében megfogadták, hogy a 
munkamódszerátadás kiszélesítésé-
vel teljesen megszüntetik üzemük-
ben a 100 százalék alatt való tel-
jesítést. 

A vállalás teljesítése érdekében 

kiszélesítik a munkaversenyt. A 

dolgozók 84 százalékát bevonják és 

biztosítják a verseny nyilvánossá-

gát. A minőség javítása érdekében 

a gépek karbantartási munkáját is 

megjavítják és augusztus 20-ig egy 

darab festőgép, egy beldoboz-, cpy 

küldobezgép és egy töltőgép közép-

javítását elvégzik. Ezenkívül kiszé-

lesítik a társadalmi ellenőrzést min-

den üzemrészben. A vállalások tel-

jesítése érdekében a felvilágosító 

munka megjavításával tovább szi-t 

lárdítják az üzemben a munkafe-

gyelmet, csökkentik a késéseket és 

az igazolatlan hiányzásokat. A vál-

lalások teljesítésére való mozgósí-

tásba a pártaktivákon kivül bevon-

ják a tömegszervezeti aktívákat is. 

Ezzel is biztosítani akarják az al-

kotmány ünnepének tiszteletérc 

tett vállalások teljesítését. 

Alkotmányunk ünnepének tiszteletére ifjúsági műszakot 
szerveznek a Textilművek fiataljai 

szervezete. Az emléktáblát szerdán 
este 7 órakor Péter László, az Is-
meretterjesztő Társulat irodalmi 
szakosztályának elnökhelyettese lep-
lezi le. Utána a résztvevők meg-
tekintik az Egyetemi Könyvtár-
ban Balázs Béla munkásságát be-
mutató kiskiállítást, amelyet Hencz 
Aurcl könyvtárigazgató nyit meg. 

A Szegedi Textilművek modem, 
tágas előcsarnokában gyönyörű 
himzésű vörös zászló fogadja a be-
lépőt: a DISZ Központi Vezetősé-
gének kongresszusi vándorzászlaja. 
Ez az országos siker és kitüntetés 
azonban nem keltett megnyugvó, 
babéron-ülő hangulatot az üzem 
fiataljai között. Az augusztus 20-i 
verseny eddigi eredményei és a 
DISZ-szervezet további tervei, kez-
deményezései 

azt az eltökélt szándékot mu-

tatják, hogy a vándorzászló nem 

egykönnyen "vándorol- tovább a 

Textilmüvek előcsarnokából. 

Valamennyi fiatal versenyben 
dolgozik. Ez különben régi hagyo-
mány az üzemben, de a verseny 
lángját napról-napra, állandóan szí-
tani, táplálni kell, nehogy elalud-
jék, ellangyosodjék, élettelenné 
váljék. A műhelyek, a folyosók fa-
lára kifüggesztett vállalások, fel-
ajánlások, versenykihívások — és 
ami a legfontosabb: 

a legfrissebb eredmények biz-
tosítják a legteljesebb nyilvá-
nosságot, amely olyan fontos a 
munkaversenynek, mint az em-

bernek a levegő. 

Ezekről megtudhatja mindenki, 
hogy a gyűrűsfonóban a legszebb 
eredményeket 107—108 százalékkal 
Kispál Viktória, Berta Mária, „Fa-
ragó Ilona ifjúmunkások érték el. 
Farkas Irén és Venczel Irén, akik 
egy gépen váltják egymást, páros-
versenyben dolgoznak, fej-fej mel-
lett. Venczel két tizeddel van 
előbbre. Az előfonók közül Újvári 
Erzsi 123.3 százalékos eredményé-

Vei versenyre hívta ki váltóit: Ba-
kacsi Júliát és Perecz Lajosnét. 
Eddig Bakacsi Júl iáé az elsőbbség: 
124.5 százalékkal. 

Az egészséges versenyszellem és 
az élenjárók állandó támogatása 
egész sor fiatalban felszínre hozta 
a bennük szunnyadó képességeket. 
A keresztorsóban Vlasits Mária né-
hány hónappal ezelőtt még állan-
dóan norma alatt termelt, ma már 
131.4 százalék hirdeti büszkén a 
falról, hogy a legjobbak közé küz-
dötte fel magát. Ugyancsak példa-
mutató munkás lett Lajkó Katalin-
ból is. 

A fiatalok között alig akad olyan, 
aki nyomós ok nélkül, rendszeresen 
norma alatt teljesítene. 

Veszélyes tünet azonban egye-

seknél a termelés ingadozása. 

Az üzemben az ilyeneket — nagyon 
találóan — -hangulat-termelőknek* 
nevezik. Pesti Viktóriának például 
megvan a képessége a munkához, 
107—108 százalékos eredményei bi-
zonyítják — augusztus 2-án azon-
ban — talán, mert hétfő volt — 
97.5-re csúszott az eredménye. Ve-
csernyés Ilona is a jóldolgozók közé 
tartozik, hétfőn azonban ő is mind-
össze 91 százalékot termelt. Veszeli 
Béla, a keresztorsózó fiatal műve-
zetőjének tapasztalatai szerint ez a 
jelenség nemcsak ennél a két mun-
kásnál — általában hétfőn és szom-
baton tapasztalható. Ez ellen már 
eddig is sikerrel lépett fel a DláZ-
szervezet, azonban itt még van 
elég tennivaló. 

A fiatalok legjobbjai kifogyhatat 

szép, követendő kezdeményezést in-
dítottak el: alapszervenként, azaz 
műszakonként héttagú DlSZ-ellén-
őrző bizottságokat szerveznek. 
Ezekben a bizottságokban a 'ég-
jebb fiatal munkások vesznek reszt, 
így a 2-es alapszervből Berta Má-
ria, Szabó Mária és Fekete Mária. 
Egy technikus patronálja őket és 
Dolmány Margit mérnök, szintén 
DISZ-tag, az, aki az egészet össze-
fogja, irányítja. A brigádok a fo-
noda vezetőjével, Zombori elvtárs-
sal megbeszélve részletesen kidol-
gozták feladataikat. 

Ennek alapján elsősorban a 

norma alatt teljesítő dolgozók-

kal, és azokkal foglalkoznak, 

akik ugyanazon a gépen váltó-

társaiknál lényegesen kevesebb 

eredményt érnek el. 

Ezeket tanítják meg a szakma fo-
gásaira, »titkaira«. Nagyon fontos-
nak tartják a minőséget, munkájuk-
kal megvalósítják a minőség társa-
dalmi ellenőrzését. Ezenkívül az ön-
költségcsökkentés és állandó neve-
lőmunkával a munkafegyelem meg-
szilárdítása a legfontosabb felada-
tuk. A brigádok munkájának ered-
ményéről még nem számolhatunk 
be, mert csak most kezdik el mű-
ködésüket — de az a terv, hogy 
munkájukat munkaidőn kivül, má-
sik műszakban végzik, a sikernek 
igen fontos feltétele. 

A Textilművekben az "Alkotmány-
műszak" augusztus 9-én az •Ifjú-
sági műszakkal« kezdődik Ez*n a 
háromnapos műszakon bizonyítsák 
be a Textilművek fiataljai, hogy 
nincs az az eredmény, r.m.'ly >< ne 

lanok az ötletekben. Most nagyonlehetne túlszárnyalni. 
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PARTELE I 

A kereskedelmi vállalatok, helyiipari 
és kisipari szövetkezetek pártszervezeteinek feladatairól 

A minisztertanács határozata 
az árvízsujtotta lakosság megsegítéséről 

A KERESKEDELMI és helyi-
ipari vállalatoknak — ide tartoz-
nak a kisipari szövetkezetek is 
napjainkban felelősségteljes felada-
tuk. van. A lakosság áruval való 
jobb ellátását, mindennapi szük-
ségleteinek kielégítését kell szol-
gálniok. E vállalatok közvetlen 
vagy közvetve a legszorosabb kap-
csolatban vannak a társadalom 
minden tagjával, naponta érintkez-
nek a dolgozókkal. Sokszor az ő 
munkájukon keresztül mérik le az 
emberek helyzetük javulását, élet-
körülményeik változását. A kere-
sett cikkekkel való pontos kiszol-
gálás, a rendelések felvétele, az 
elvállalt munkák időbeni kifogás-
talan elvégzése növeli e vállalatok 
tekintélyét s egyben erősiti népi 
demokráciánk Iránti bizalmat. 
Munkájukkal a szocializmus építé-
sét, a népjólét emelését szolgálják. 

Ebből adódik a kereskedelmi, a 
helyiipari vállalatok és a kisipari 
szövetkezetek pártszervezeteinek 
jelentősége, tevékenységük fontos-
sága. Olyan politikai és ellenőrző 
munkát kell végezniük, melynek 
segítségével vállalatuk és szövet-
kezetük dolgozói a párt politikájá-
nak megfelelően, a kormánypro-
gramm szellemében végzik munká-
jukat. Ezt várják tőlük dolgozó-
társaik, ez eredményez elismerést 
és megbecsülést részükre. A párt 
és a kormány segítséget ad fel-
adataik megoldásához s a dolgo-
zók egyetemes érdeke azt követeli, 
hogy szívvel-lélekkel, jó akarattal 
munkálkodjanak hivatásuk betöl-
tésén; 

A HELYI IPARI és kisipari szö-
vetkezetek pártszervezeteinek el-
sősorban a termelés ellenőrzésében 
és segítésében van fontos felada-
tuk. Ügyeljenek arra, hogy terüle-
tükön a párthatározatok szellemé-
ben menjen a termelőmunka. El-
sősorban fogyasztásra kell termel-
niük, a lakosság részére. A keres-
kedelmi szervekkel való megbeszé-
lés alapján úgy állítsák össze ter-
vüket. hogy a keresett fogyasztási 
cikkek gyártásával növelni tudják 
a helyi árualapot. Dicsérendő mó-
don teszi ezt a női szabó, a tö-
megcikkeket gyártó és a papucsos 

kisipari szövetkezet. Ezek a szö-
vetkezetek teljes egészében közvet-
lenül a lakosság fogyasztási igé-
nyeinek kielégítésére termelnek. 
Tanulmányozzák és ismertessék 
meg a dolgozókkal, a szövetkeze-
tek tagjaival a pártszervezetek 
mindenütt az ide vonatkozó párt-
határozatokat s végezzenek politi-
kai tudatosító munkát ennek meg-
felelően a dolgozók között. Értes-
sék meg velük, hogy például a szö-
vetkezeteknek nem az a céljuk, 
hogy nagyobb szakmai tudást és 
begyakorlást nem kívánó szalag-
munkát végezzenek, hanem min-
denekelőtt az, hogy a magyar kéz-
műipar hírnevét erősítve azokat a 
darabokat készítsék s adják a ke-
reskedelemnek, amelyet a fogyasz-
tók várnak. Több és jobb minősé-
gű bútort, cipőt, tűzhelyet stb. Ez 
az igazi munka a kisipari szövet-
kezetekben, ez szolgálja a fejlő-
dést. Ennek legyenek harcosai a 
pártszervezetek. A területi adottsá-
gokat és a szükségleteket figye-
lembe véve a vezetőkkel, a tagok-
kal közösen tárgyalják meg a ten-
nivalókat, egyeztessék ösSze a la-
kosság és a szövetkezetek tagjainak 
érdekeit s ennek megfelelően dol-
gozzanak. 

A kereskedelmi pártszervezetek-
nek is meg vannak a maguk fő 
feladataik. Ezt mutatja számukra 
többek között a Szervezeti Sza-
bályzat 33. pontja is, mely ki-
mondja: „ ; ; . a fogyasztókat köz-
vetlenül ellátó belkereskedelmi 
vállalatok és árudák pártszerveze-
teinek jogában áll ellenőrizni az 
üzem, a gazdaság, illetve a válla-
lat igazgatójának, vezetőségének 
tevékenységét". Kísérjék figyelem-
mel ezek a pártszervezetek és el-
lenőrizzék a beszerzést, az áruk mi-
nőségét és a kiszolgálást. Ellenőriz-
zék. hogy az egyes árudákat a ke-
resletnek megfelelően lássák el 
áruval. Különös figyelmet kell, 
hogy fordítsanak az eladók nevelé-
sére, hogy azok udvariasan és pon-
tosan szolgáljanak ki mindenkit. 
Előfordul ugyanis, hogy a vásárló 
dolgozókra olyan cikkeket akarnak 
ráerőltetni, amelyre annak nincs 
szüksége. De megtörténik az is, 
hogy a kereskedelembe nem való 

A minisztertanács határozata 

az általános iskolák fejlesztéséről 
A minisztertanács határozatot ho-

zott az általános iskolák fejlesztésé-
ről. A határozat kimondja: *Az ál-
talános iskolai hálózatot 1960-ig le-
hetőség szerint úgy kell továbbfej-
leszteni, hogy a szakrendszerű ok-
tatás kiterjesztésével minden feLső-
tagozati tanuló (falusi és tanyai, 
valamint városi egyaránt) szak-
rendszerű oktatásban részesülhes-
sen". j 

A határozat értelmében 
azokon a helyeken, ahol a la-
kosok, illetve a gyermekek szá-
ma alacsony, a felsőtagozati 
(V—VIII . osztályú) gyermekek 
részére központi iskolákat kell 

szervezni. 
Gondoskodik a határozat arról, 

hogy az általános iskolák jelenlegi 
helyzetén sürgősen javítsanak. 

Az eredetileg oktatási célt szol-
gáló és jelenleg más közületi 
célra használt épületeket azon-
nal vissza kell adni rendelteté-
süknek, vagy helyettük a ké-
sőbbiek folyamán más épületet 

kell adni. 
A minisztertanács határozata értel-
mében az iskolaépítkezésekre és ta-
tarozásokra úgy kell megfelelő ka-
pacitást és anyagot biztosítani, hogy 
a munkálatokat még az iskolaév 
kezdete előtt be lehessen fejezni. 

Az általános iskolák felszerelésé-
nek megjavítására az új tanterv-
nek megfelelő felszerelési és beren-
dezési normákat kell összeállitani, 
s biztosítani kell az iskola részére 
készült felszerelések és berendezé-
sek megfelelő minőségét. A társa-
dalmi úton született, u. n. "szer-
1 árfejlesztő munkaközösségek* 
munkájának fellendítése és kiter-
jesztése érdekében a minisztertaná-
csi határozat előírja, hogy az ipari 
minisztériumok a felhasználható 
hulladékokat adják át tanszergyár-
tás céljára. 

A természettudományos oktatás 
alapelveit szem előtt tartva, az 
iskolák közelében fekvő terü-
leten 400 négyszögöl gyakorló-
kertet kell az iskolák rendelke-

zésére bocsátani. 

Erre a célra elsősorban a régi is-
kolai földeket kell visszaadni. 

A pedagógusok helyzetének meg-
javítása érdekében a határozat ki-

mondja, hogy a pedagógusoktól más 
célra elvett szolgálati lakásokat 
vissza kell adni, vagy cserével kell 
pótolni. Ennek a határozatnak a 
végrehajtásáért elsősorban a helyi 
tanácsok felelősek. 

A szolgálati lakások visszaadá-
sán kívül az iskolaépítéssel egy-
időben megfelelő számú neve-
lői lakás építéséről és a pedagó-
gusok igényének a családi ház 
építési akcióban való kielégíté-

séről is történt rendelkezés. 

A tanyai és a falusi pedagógu-
sok életszínvonalának emelése ér-
dekében a határozat kimondja, 
hogy számukra, kívánságuknak 
megfelelően, egy-két holdig terjedő 
mezőgazdasági ingatlant kell kony-
hakert céljára használatba adni. 

elemek kiszolgálás közben a szo-
cialista kereskedelem hitelét rontó 
magatartást tanúsítanak. Nem egy-
szer egy-egy elejtett szóval csak-
nem észrevétlenül agitálnak, de 
nem a népi demokrácia mellett. A 
napokban például a Lenin-utcai 
nagy Csemegében zsíros tepertőt 
vásároltak. A ládában szép szelet 
tepertők voltak, s az eladó meg-
kérdezte kiszolgálás közben, hogy 
bőröset vagy bőr nélkülit adjon-e. 
Erre valaki megjegyezte: „Milyen 
jó, hogy így lehet válogatni", — 
mire az eladó visszaszól, hogy igen, 
most lehet, de nem tudom, a télen 
majd lehet-e? . ; ; Ez nem véletlen 
dolog. így igyekeznek egyesek két-
kedést ébreszteni az emberekben a 
párt politikája iránt a helyett, hogy 
a választék bővülését az igazság-
nak megfelelően, előremutatóan ér-
tékelnék, mint a párt fő célkitűzé-
sének, az emberről való gondosko-
dásnak egyik jelét. 

PÁRTSZERVEZETEINK tartsák 
szem előtt, hogy a mi viszonyaink 
között a kereskedelem a szocializ-
mus építésének egyik fontos lánc-
szeme, a dolgozók életszínvonala 
emeléséinek egyik fontos eszköze. 
De nemcsak ez, hanem a dolgozók 
nevelésének egyik területe is. I t t 
igen sok ember megfordul, velük 
való érintkezés ée helyes irányú 
beszélgetés kiszolgálás közben, 
hasznos a párt számára. Ezért 
arra kell nevelni az e területen 
dolgozókat, hogy e tekintetben is 
hasznosan segítsenek. Elérhető ez 
úgy, hogy javítják itt a politikai 
munkát a pártszervezetek elsősor-
ban saját dolgozóik között. Nem-
különben fontos a kereskedelmi 
pártszervezetek erősítése tagjelölt-
felvétel útján. Al i ez a ksz-ekre 
is. Vegyék fel tagjelöltnek azokat 
a jószándékú. iparkodó dolgozókat, 
akik kitűnnek példás munkájuk-
kal és magatartásukkal, akik a szo-
cialista kereskedelem jóhírnevéért 
dolgoznak és társadalmi munkát 
is végeznek. Vannak ilyen dolgo-
zók o kereskedelemben, csak vá-
logassák ki őket és foglalkozzanak 
velük. Erős és jól dolgozó kereske-
delmi pártszervezetek a szocialista 
kereskedelem további fejlődését, a 
párt politikájának gyorsabb meg-
valósítását jelentik. 

O. J. 

A minisztertanács legutóbbi ülé-
sén az árvízkárok helyreállítására 
alakult kormánybizottság javasla-
tára határozatot hozott az árvíz-
sújtotta lakosság megsegítéséről. 
Utasította a kormánybizottságot, 
hogy a legnagyobb árvízkárt szen-
vedett győrmegyei lakosság épüle-
teinek helyreállitásához szükséges 
segélyekre begyült pénzadomá-
nyokból 10 millió forintot bocsás-
son a megyei tanács rendelkezé-
séré. 

Egyidejűleg az állami költség-
vetésből hosszúlejáratú hitelek 
folyósítására tíz millió forintot 
utalt ki. Az állami hitel kamat-
mentes. A helyreállításra folyó-
sított kölcsön törlesztési ideje 10 
év, az újjáépítésre folyósított 
kölcsönt pedig 15 év alatt kell 

visszafizetni. 
Az árvízkárosultaknak nyújtandó 
ingyenes segély és hosszúlejáratú 
hitel mértékét a helyi tanácsok 
végrehajtó bizottsága állapítja 
meg. A segély és a kamatmentes 
hitel aránya egy-egy tanács terü-
letén általában 50—50 százalék, de 
a tanács végrehajtó bizottsága — 
indokolt esetben — egyes árvízká-
rosultaknak a segély és a hitel 
igénybevételét ettől eltérően 20— 
80 százalékos arányban is engedé-
lyezheti. A minisztertanács intéz-
kedett, hogy a helyreállításhoz 
szükséges építőanyagok az árvíz-
sujtotta községekben rendelkezésre 
álljanak. 

Az állatállomány szAlastakar-
mánnyal való ellátása érdekében a 
minisztertanács az egész ország te-
rületére kiterjedő másodvetési ak-
ció szervezését határozta el. — Az 
akció keretében a kormány ked-
vezményesen biztosítja a talajmun-
ka elvégzését és a másodvetéshez 
szükséges vetőmagvakat.-

A minisztertanács felhívja a ter-

Az árvízkárosul lak részére 

foiyá pénzgyüjlés 

eddigi eredménye 

Az árvízkárosultak megsegítésére 
folyó pénzgyűjtés augusztus máso-
dikáig megyénként a következőkép-
pen alakult: 

Baranya 111.756, Bács-Kiskun 
164.778, Békés 343.901, Borsod-Aba-
új-Zemplén 1,013.383, Csongrád 
501.448, Fejér 221.870, Győr-Sopron 
205.167, Hajdú-Bihar 285.643, Heves 
224.478, Komárom 115.425, Nógrád 
548.796 Pest 231.046, Somogy 
249.95L Szabolos-Szatmár 202.758, 
Szolnok 277.759, Tolna 50.734, Vas 
266.817, Veszprém 459.718, Zala 
148.733, Budapest 4,876.126. 

A pénzgyűjtés eredménye au-
gusztus harmadikán délig 11,800.000 
forint. 

melőszövetkezeteket és az egyénileg 
dolgozó parasztokat, hogy 

minél nagyobb számban vegye-
nek részt ebben az akcióban és 
ezzel is segítsék az árvízkáro-

sultakat. 

A termelőszövetkezetek és az 
egyéni termelők részére az órvíz-
sújtotta területen a talajelőkészí-
tést, az őszi szántás-vetést a gép-
állomások — a károsodás mérté-
kétől függően — kedvezményes fel-
tételek mellett végzik eL 

A termelők az őszivetésű ke-
nyér* és takarmánygabona vető-
magot a kár nagyságához mérten 
díjtalanul, illetve az ú j termésből 
visszaadandó csere útján kapják az 
államtól. A kormány biztosította a 
talajerő fokozásához szükséges mű-
trágyát is és vásárlásához hitelt 
folyósit a termelőknek. 

A minisztertanács határozata ér-
telmében az árvízsujtotta lakosság 
jelentős begyűjtési kedvezmény-
ben részesül: 

a növénytermelésben 50 száza-
lékot meghaladó kár esetében 
el kell engedni a termelő egész 

évi beadási kötelezettségét; 

ötven százaléknál kisebb károsodás 
esetén a beadási kötelezettség — 
a károsodás mértékének megfele-
lően — arányosan csökken. 

Az árvízkárosultak terhére 1954. 
évre kivetett adókat (beleértve a 
házadót is), továbbá a kötelező biz-
tosítási díjakat a károsodás mérté-
kének megfelelően törlik. 

A termelőszövetkezetek épületeik 
helyreállításához, az állatkárok pót-
lásához, valamint a tagok részére 
munkaegység juttatásához segélyl 
és állami hitelt kapnak s vetőmag 
és állati takarmány kölcsönben is 
részesülnek.-

Cseréljünk őszi nemesített vetőmagot 
A gabonafélék terméshozamának 

növeléséhez elengedhetetlenül szük-
séges a jóminőségű vetőmag. Ez-
ért a minisztertanács elhatározta, 
hogy az idén a tavalyinál sokkal 
több másod- és harmadfokú sza-
porítású nemesítetf őszibúza-, rozs-, 
és ősziárpa vetőmagot bocsát a 
termelők rendelkezésére. Másod-
fokú szaporítású nemesített vető-
magot (elitmag másodévi ntán-
termése) a megyei mezőgazdasági 
osztály által javasolt termelőszö-
vetkezetek kaphatnak vetőmagter-
melő parcelláikra. Harmadfokú 
szaporítást pedig azok a termelő-
szövetkezetek és egyéni termelők, 
akiknek területét a megyei mező-
gazdasági osztály kijelölte vető-
magfelújításra. 

A nemesitett vetőmagot azo-

nos fajú és mennyiségű szok-

vány termény ért cserélik ki. 

Azok a termelők, akik nem ren-

delkeznek azonos fajú csere-

terménnyel — az érvényben lé-

vő búzát — számítási kulcs 

alapján — másfajú kenyér-

vagy takarmánygabona ellené-

ben is megkapják a nemesitett 

vetőmagot. 

A vetőmag előállításának, tisztí-
tásának. vasúti szállításának költ-
ségét az állam viseli, 

A másodfokú szaporítású ne-

mesített vetőmagot a járási 

tanácsok mezőgazdasági osz-

tályain már most, a harmad-

fokú szaporítású nemesített ve-

tőmagot pedig a községi taná-

csoknál augusztus 7-től 22-ig 

lehet igényelni. 

Nemesített őszibúzából 100 kiló, 
rozsból és ősziárpából pedig 90 
kiló igényelhető katasztrális hol-
danként. 

A vetőmagcserét a megyei ter-
ményforgalmi vállalatok bonyo-
lítják le. Az akcióban résztvevő 
termelőszövetkezeteknek közvetle-
nül szállítják a vetőmagot. Az 
egyéni termelők cseretermény el-
lenében a helyi terménybegyüjtő-
nél kapják meg a nemesített vető-
anyagot. A vetőmagcserében való 
részvétel önkéntes. 

Nylon anyagok szövése 

A Budapesti Adria Selyemszövő-
gyárban hosszas kísérletezés után 
megkezdték a nylon-anyagok szö-
vését. Szövése sokkal könnyebb, 
mint a selyemfonalaké, mert nem 
szakadozik el. Az elmúlt negyed-
évben 8000 méter nylon fehérnemű-
anyagot szőttek, júliusban pedig 
4400 méter adtak át a kikészítő-
üzemnek. A gyár harmadik ne-
gyedévi tervében már 17.800 méter 
nylonanyag gyártása szerepel. 

PLOESTI autóbuszon körülbelül 
egy órai távolságra van Bukarest-
től. Csapatunk szálláshelyéről így 
csak a délutáni órákban indult el. 
Az előző napok nagy forrósága is 
alábbhagyott már. Az út ezáltal 
kellemesebbé vált a gyorsan szá-
guldó autóbuszon. 

A terület, amelyen az út ke- tetlen értékű terület felfedezése.az 

Romániai képeslapok 

2. Ploesti 

resztülvezetett, teljesen sík. Leg-
nagyobb érdekessége természeti 
szempontból a Znagovi tó. Régi. és 
híres kirándulóhely ez a vidék. Bu-
karest népszerű hétvégi pihenőhe-
lye. Szállodák és vendéglők sora 
várja itt az érkező utast. Valami-
kor a régi-világ urai jártak ide és 
szórakoztak villáikban. Ma már 
azonban a dolgozó nép üdül a hűs 
hullámokban és gyűjt erőt a továb-
bi munkához. A tó körülbelül 25— 
30 kilométer nagyságú. Épp olyan 
kedves és szép hely, mint a mi Ba-
latonunk vidéke. Nyár-délutáno-
kon karcsú hajók füstje száll a 
zöldeskék vízről és a part mellett 
tarka tömegben vitorlások és csó-
nakok libegnek. A román evezős 
és vízi versenyeket is itt szokták 
tartani; meg azt is mondják, hogy 
itt van a vízi-sportok előkészítő 
tábora is. 

A Znagovi-tó utáni vidék szin-
tén hatalmas mező. Öriási petró-
leum-mező. Ameddig a szem ellát, 
a széles területen ezer tornyocska 
meredezik az ég felé. Az utika-
lauz mondta, hogy e felbecsülhe-

- A R o m í n Népköztársaságban járt Ha'adás futballcsapatán^ naplójából — 
A romok azonban már eltűntek. A 

várost azóta újjáépítették. Lakóhá-
zait és üzemeit is. Ma már egy 
teljesen modern város látható a 
régi helyén, s az épületek között 
néha úgy érzi az ember magát, 
mintha egy svájci kisvárosban 
járna. 

A HALADÁS ELLENFELE a 
Piacara volt, amely megerősített 
csapattal állott fel — különben a 
román labdarugóbajnokság negye-
dik helyezettje. 

Nagy szeretettel és baráti meleg-
séggel fogadták a magyar csapa-
tot, amikor megérkeztek. A hatal-
mas stadion zsúfolásig megtelt. 
Még a szomszédos vidékekről is 
jöttek nézők a mérkőzés színhe-
lyére. 

A gyönyörű, zöldfüves pályán 
mindkét részről nagy izgalommal 
kezdődött a mérkőzés. Itt azonban 
a közönség már nem volt olyan 
tárgyilagos, mint Bukarestben. 
Mindenáron hazai győzelmet akart. 
A Flacara pedig jól reagált az óri-
ási biztatásra és dacára a játék 
kiegyenlített voltára, a Flacara 

állatoknak "köszönhető*. A mező 
gyönyörű szép füvét nem volt haj-
landó a csorda legelni. Ekkor meg-
vizsgálták a füvet és felfedezték 
annak olajtartalmát, s így máról-
holnapra híres vidékké válott Plo-
esti és környéke. A kutak ma is 
bőségesek, kiapadhatatlanok. Még a 
Prahovának is olyan a vize, mint-
ha valaki olajjal keverte volna ösz-
sze. 

AZ OLAJMEZÖK központja Plo-
esti. Itt vannak a finomítók, a 
feldolgozók. Ide fut össze a mező 
ezernyi vezetéke és csöve. A város 
lakossága pedig ebből él. A fino-
mítókban és különféle üzemekben 
dolgozóik. Más már az ő helyze-
tük i f i a felszabadulás után a ma-
guk i/íai lettek és nem a tőke ki-
zsákmányoltjai. 

A város a világháború alatt szin-
te rommá lett. Ploesti fontos kato-
nai célpont volt s napjában álta-
lában három-négy bombatámadást 
vezettek ellene, hogy a hadsereg 
üzemanyagellátását lehetetlenné te-
gyék, 

csatársorának határozottsága el-
döntötte a küzdelmet: 2:l-es félidő 
után a Haladás 3:l-re vereséget 
szenvedett. 

A legérdekesebb epizód azonban 
a játék után játszódott le. Egy 
idegen férfi kopogtatott be a csa-
pat öltözőjébe. A férfi egy svájci 
mérnök volt és üzleti úton járt Ro-
mániában. Az öltözőbe azért jött 
be, hogy kezetszorítson a magyar 
futballistákkal, ö egyike volt azok-
nak az embereknek, akik végig-
nézték a magyar csapat valameny-
nyi világbajnoki mérkőzését. Mint 
szemtanú azt mondta: az volt a 
svájciak egybehangzó véleménye, 
hogy a magyarok a labdarúgás leg-
nagyobb mesterei és művészei a 
világon. Amikor a magyarok el-
vesztették az utolsó mérkőzésüket, 
ő is sírvafakadt, azért, mert nem 
a legjobb csapat nyerte meg a vi-
lágbajnoki címet. A magyar együt-
test — szerinte — elsősorban a fá-
radtság győzte le. 

A MAGYAR CSAPATOT még 
sokáig éljenezte a nagyközönség, 
amikor az autóbuszba beszállt és 
lengette zsebkendőjét, amikor in-
dult visszafelé, Bukarestbe a ko-
csi. Az országútra pedig lassan ho-
mályt hintett az este s a petróle-
um-mezők tornyai, mint halvány 
árnyak bóbiskoltak a messzeség-
ben. 

Bánfalvi József 
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Ujszegedi panaszok 
Az Ujszegedi Népkert-sor mel-

lett van a Petőfi és a Haladás SK 
teniszpályája, a szabadtéri színpad, 
az ápolónőképzősök gyönyörű épü-
Jete és több lakóház. A nyár be-
álltával a Népkert-sor kocsiútját 
mintegy 3—4 cm-es porréteg ta-> 
karja. Főleg a délutáni órákban az 
ott járó teher-, személy gépkocsik, 

utáni pihenőjüktől, sportjátékaik-
tól szobáikba menekülnek, mely-
nek ablakai a por miatt csukva 
vannak. A teniszezők sokszor a 
labdát is alig látják — sportolóink 
egészségének megvédése ilyen kö-
rülmények között egyáltalán nincs 
biztosítva; 

Népkert-sor kocsiútjának kikö-
lovaskocsik kavarják fel a port, s vezését már régen tervbe vették, 
az a nagy lombos fák közé órákon 
át beszorul — porfelhőben áll a te-
niszpálya, a lakóház udvarai, az 
ápolónőképző udvara, a szabadtéri 
színpad. Az ápolónőképzősök dél-

de annak megvalósításáig is kér-
jük a Köztisztasági Vállalatot, hogy 
a délutáni órákban többször lo-
csoltassa fel az utcát. 

Bessenyei József 

Hangszóró a strandon 
Az elmúlt hetekben igen sok dol-

gozó keresett menedéket az újsze-
gedi partfürdő hűs fái alatt a Ti-
sza kellemes vizében: strandolni 
akartak, szórakozni, pihenni. A 
vállalat vezetősége igyekszik is 
jó szórakozást biztosítani a part-
fürdő látogatói számára. A zene 
kedvelőinek a strand hangszóróin 
keresztül a közkedvelt operák 
legszebb részleteit közvetítik hang-
lemezről. Azonban a műsor össze-
állításánál — ha van ilyen — egy 
kis baj vam. Előfordul az, hogy 
egy-egy 6zámot» mint például a 
„Pillangókisasszony" nagyáriáját 
túlságosan sokszor „szerepeltetik". 
Talán nem is túlzok, ha ozt mondom, 
hogy a rendszeres strandrajárók 
fülében már unottá vált ez az 
egyébként igen szép és népszerű 
opera-ária. Helyes műsorelosztás-
sal elkerülhető, hogy egy-egy mű 
unottá, elcsépeltté váljék. Ügyelni 
kellene a műsor változatosságára, 
színességére. Nem ártana több ope-
rett- és táncdalt beiktatni az opera-

részletek mellé, hasonlóan népda-
lokat stb. 

Helytelen az is, hogy a hang-
szórók egésznap szünet nélkül 
teljes hangerővel bömbölnek a 
strandon. A látogatók jórészo za-
jos üzemekben dolgozik és jól esne 
agy kis csend is a napi munka 
után. Egészen bizonyos, hogy cgy-
ogy félórás szünet után jobban 
esne a változatos zene-műsor. 

A hangerőt is lehetne csökkente-
ni, különösen este. Érthetetlen, 
hogy már hét óra után felszólít-
ják a látogatókat az öltözésro és 
még este tíz óra után is szólnak a 
hangszórók, amint ez a múlt hét 
szerdán történt. A strand kör-
nyékéin lévő utcákban dolgozó 
emberek laknak, szeretnének pi-
henni. 

Egy kis körültekintéssel, jobb 
műsorösszeállítással, a dolgozók 
iránti figyelmességgel és megértés-
sel érhető csak el a dolgozók pihe-
nésének, szórakozásának biztosítása, 

Mikula József 

Levél Gallyatelőről 
Amikor a beutalót megkaptam, 

nem is tudtam kifejezni azt az 
örömet, amit éreztem. Már a Mát-
rába való utazáskor megismerked-
tem Daróczi Jánossal, a Szegedi 
Gőzfűré8 és Lusztig Istvánnal, a 
DÁV dolgozójával. Együtt men-
tünk fel autóbusszal a Mátra 
gyönyörű szerpentin útjain Gallya-
tetőre. Szinte pillanatok alatt el-
helyeztek bennünket, s már a szo-
bánkban voltunk. 

Az ismerkedési esten tudtuk 
meg, hogy kik is üdülnek a ha-
talmas szállóban: itt van Kodály 
Zoltán és a Német Demokratikus 

Köztársaság és az olasz pedagógus 
delegáció tagjai. I t t üdül profesz-
szor, tszcs-tag, vezérigazgató, se-
gédmunkás — nagy kollektívában. 

Felejthetetlen két hetet töltünk 
itt. Kitűnő az ellátás, az élelmezés, 
és étvágyunkat meghozza, meg-
növeli a Mátra levegője, természeti 
gyönyörűségei. 

Mi hárman szegedi dolgozók, 
akiket az a megtiszteltetés ért, 
hogy jó munkánkórt itt üdülhe-
tünk, kívánjuk Szeged dolgozóinak, 
hogy minél többen eljussanak erre 
a gyönyörű helyre. 

Szekeres István 

Rövid külpolitikai hírek 
London 

Guardian 
(MTI). A Manchester 
maró hangú cikkben 

kommentálja Li Szin Mannak, az 
amerikai kongresszus két házának 
együttes ülésén mult héten elmon-
dott beszédét. A lap hangoztatja: 
L i Szin Man kardcsörtetésével hasz-

nos szolgálatot tett, mert felnyitot-

ta az emberek szemét. 

+ 
Uj Delhi (MTI). A Press Trust of 

India jelentette, hogy hétfőn dél-
előtt Portugal-Goa indiai lakossá-
ga felszabadította Selvasa falut, 

Nagarhaveli település közigazgatási 
székhelyét. 

• 
New-York. A newyorki „Daily 

Worker írja: 
Japán orvosok tókioi sajtónyi-

latkozata szerint az Egyesült Álla-
mok márciusi csendesóceáni hidro-
génbomba robbantási kísérletének 
áldozatául esett japán halászok sé-
rülései olyan súlyosak, hogy a rá-
dió aktivitással fertőzött emberek 

az eljövendő 10—20 évben a kór-

házi ágyhoz lesznek kötve. 

SZEGEDI JEGYZETEK 

100 kiló búsa 

ki az árvízkárosultaknak 

— Sefelin Lajos Sze-

tt ged, Tolbuchin-sugár-

út 19. szám alatt lakó 

egyéni gazda. 

— Bevittem az ál-

lamnak járó részt, 

van a fejadag 

és a vetőmag is . . . 

— Száz kiló búzát 

meg az árvízkárosul-

taknak adtam. Lett 

volna annak éppen 

más helye is. de szí-

vemből mondom: a 

legjobb helyre ad-

tam. 

„Mint az őrült, 

* letépte láncát" — 

úgy száguldott a 

; megáradt Duna, s bo-

' rította el Szigetkőz 

földjét. Ki ne tudná, 

, hogy megmozdult ak-

' kor az egész ország, meg 

hogy segítsen. 

Most, amikor már 

f falujukba térnek visz-

sza a szigetköziek, 

mert eltakarodik a 

' víz — újabb nagy-

szerű példái kelet-

> keznek a segítésnek. 

Az árvíz nyomán 

, sok családi otthon 

; rombadőlt. Keserű- Mennyire eggyé fór-

én fájó ez, nem szé- rott itt a Duna-Tisza 

gyen könnyet hullat- táján a nép! Sefelin 

érte. Munkások, Lajos nem tudja, 

öreg nénikének, vagy 

fiatal parasztcsalád-

nckünlc is nagyon jól 

esne a megsegítés. 

Mert ugye ez köte-

lesség is. Nem pa-

rancs, dehogyis az. 

Adtam én is, mert 

egy vagyok azokkal, 

a szigetköziekkel. 

S had mondjuk itt 

el mi: a Sefelin La-

josok, a Kiss Pálok, 

Szabó Péterek üzem-

ben, földön és iro- • 

dában, aggódva les-

tek a messzi Duna 

mentéről a híreket. 

Apad-e a víz? S most 
Csend. Hallgatunk. segitenek _ hogy ú} 

élet kezdődjék az ár-

vízrombolta vidékc-

J ni 
parasztok, értelmisé-

, giek ezekben a na-
> pókban is a legkülön- nok jut-e a 

Búcsúzunk Sefelin 

Lajostól. Nem külön-

leges ember.' Egy _ búzája, 

bözőbb módon segi- de azt ludja, hogy azok közül, akik se-

tenck az árvízsújtot- olyan dolgos ember- gítenek. Amikor ta-

nek jut, mint 6. Jó volodik, még 

helyre jut hát. 

Hallgatjuk tovább 

az 

ta vidékek lakóinak 

<; könnyét letörölni, 

enyhíteni a fájdal-

vissza 

szól: ne is legyen 

egy olyan dolgozó pa-

JlcLt&qjatás eqij új ukoiáhan 
NAPSÜTÉSES, V IDÁM nyári 

nap. A Tolbuchin-sugárúton a dél-
előtti forgalom: autók robognak, a 
piacosok szekerei zörögnek, kerék-
párjaik vonulnak. Mikor az új , ké-
szülő MTH iskola elé érek, éppen 
a MASZOVLET autóbusza suhan 
el mellettem. Belépek a kapun: ha-
talmas parkos udvarban találom 
magamat. Jobbról éppen a sport-
pályát építik: frissen festett korlát 
áll a gyepen, mellette pedig ko-
sárlabda háló. Arrébb, egymással 
szemben fekszik a két kézilabda 
kapu. 

Szemben a gyepes térség köze-
pén virágágyak. Mellettük kerti 
asztal, székekkel. Az udvar köze-
pén nagy, emeletes épület áll. Ez 
lesz az ú j iskola. Belépek és az 
igazgató után érdeklődöm. László 
Nándor igazgató azonban nincs 
most itt, úgy, hogy az egyik igaz-
gatóhelyettes kalauzol végig. 

Itt mindjárt megtudom, hogy 
Csongrád megye szegedi járásából, 
továbbá Somogy és Baranya me-
gyéből kerülnek majd ide a fia-
talok. Mintegy 400 tanulója lesz 
ősszel az ú j intézetnek. A másod-
évesek — vasöntők, elektroműsze-
részek, járműgéplakatosok stb. Az 
ú j elsőévesek pedig — mintegy 
288-an — kizárólag traktoristák 
lesznek. Az ú j kormánvprogramm 
keretében ugyanis az MTH elha-
tározta, hogy a mezőgazdaság gé-
pesítésének fejlesztésére 18 hóna-
pos traktorosképző iskolákat indít 
az ország különböző városaiban. 
Ilyen iskolák nyílnak az ősszel Pá-
pán, Kaposvárott, Szegeden. Nyír-
egyházán, Gyulán. Kiszomborban, 
Mezőhegyesen, Székesfehérvárott, 
Tiszavasváron. Makón és Baján. 
Ezekbe az intézetekbe 17 és 19 
év közötti fiatal embereket vesz-
nek fel, akik már elvégezték a. 
nyolc általános iskolát és akik me-
zőgazdasági munkát végeztek, sze-
retik ezt a munkát. Éppen ezért a 
felvétel úgy történik, hogy — több-
nyire a gépállomások útján — ki-
választják a megfelelő fiatalokat és 
ezek az iskola elvégzése után visz-
szakerülnek hazájukba, falujukba. 
Ez azt segíti elő, hogy nagyobb 
kedvvel és lelkesedéssel és ennek 

következtében természetesen gon-
dosabban, szorgalmasabban is dol-
goznak. 

AZ ISKOLA egyébként 18 hó-
napig tart — ezalatt elméletileg és 
gyakorlatilag egyaránt kiválóan 
megismerhetik a fiatalok a mező-
gazdasági gépeket — nemcsak ke-
zelni, vezetni tudják — de megja-
vítani, szerelni is. Itt tehát a trak-
torvezetéstől és motorszereléstől 
kezdve a lakatosmunkáig és a ko-
vácsmunkáig mindazt elsajátítják 
majd, amire csak szüksége lehet 
egy valóban jólképzett traktoristá-
nak. 

Az intézetben mintegy 80 dolgo-
zó — 16 tanár, több nevelő, 22 
mester — foglalkozik majd a ta-
nulókkal, akik teljes ellátásban ré-
szesülnek, ruházza őket a nép ál-
lama és — a tanulmányi ered-
ménytől függően 80-tól 200 forintig 
terjedő ösztöndíjat is kapnak. 

Végigmegyünk az épületben; 
A földszinten az igazgatói iroda, 

a tanári szobák és a mesterek he-
lyiségei találhatók. Innét felme-
gyünk az emeletre. Az épületet 
még most készítik elő a tanítási 
évadra, tatarozzák, meszelik, fes-
tik. A taYitermeket kialakítják, fa-
lakat bontanak le, ajtókat állítanak 
be és hozzák majd a padokat, fel-
szereléseket. Az egyik helyiségben 
egy kisebb fizikai kísérletező elő-
készítő laboratórium lesz, innét 
egy ajtón jutunk át a nagyobb fi-
zikai előadóterembe, ahol szintén 
egészen korszerű felszerelés várja 
majd a tanulókat. Az épület másik 
szárnyában pedig egy ötezer köte-
tes könyvtár áll a fiatalok rendel-
kezésére. 

KÖRÜLNÉZÜNK az udvarban 
is. Két különálló épületben éppen 
a házi műhelyeket készítik. Most 
vezették be hatalmas költséggel az 
ipari áramot ezekbe a helyiségek-
be, hogy a különféle javító gépe-
ket— esztergapadokat, marógépe-
ket stb. — hajtsa. Arrébb pedig egy 
másik épületben a konyha és az 
ebédlő foglal majd helyet. 

— Gyorsabban is mehetne a 
munka — mondja az igazgatóhe-
lyettesnő — mert október elsejére 
el kell készülni. Szerződésben va-

gyunk az egyetemmel s bizony ők 
kissé lassan mozognak! Jó lenne, 
ha idejében többet segítenének; 

Ezen a helyen azonban csak az 
iskolaépület lesz. A tanulók a Tol-
buchin-sugárút 43. szám alatti épü-
let egyik felében laknak. Egyéb-
ként az iskolaépületben csak a há-
zi tanműhelyek foglalnak helyet: a 
tanulóknak rendelkezésükre ál l a 
dorozsmai gépállomás is. Ott vég-
zik majd a tavaszi mezőgazdasági 
gyakorlatét. Azután egy régi gép-
gyár épüietét is megkapják tan-
műhelynek. 

Néhány szót váltunk az iskola 
gondnokával. Elmondja nekünk, 
hogy milyen hatalmas beruházá-
sokat fordítanak az iskolára. .164 
különféle mezőgazdasági gépegy-
ség, továbbá mindenféle szükséges 
szerelőműhelyi gép érkezik majd 
az iskoia számára. Ezenkívül pedig 
a szükséges átalakításokra 300 ezer 
forint beruházást fordít közösen a 
Földművelésügyi Minisztérium és 
az MTH; 

MÁR BESZÉLTÜNK arról, hogy 
milyen könyvtára lesz az iskolá-
nak. Ezenkívül jól felszerelt szak-
köröd is váriák a tanulókat, hogy 
szórakozva képezzék magukat to-
vább. így például kitűnően felsze-
relt fotólaboratórium áll majd ren-
delkezésükre minden szükséges kei-
lékkel. Azután ugyancsak fejlett 
elektroműszerész szakköri berende-
zései vannak az iparitanuló iskolá-
nak. 

Amint végigmegyünk az udva-
ron és az épületen, mindenütt kő-
műveseket és villanyszerelőket lá-
tunk, akik előkészítik az iskolát a 
tanulók számára. Az udvaron egy 
tanárnő vezetésével a fiatalok 
a sportpályát építik. Ezután érkez-
nek majd a gépek és egyéb fel-
szerelések. Közben pedig a megye-
székhelyeken felvételi vizsgát tesz-
nek a fiatalok. Az MTH-nak az a 
célja, hogy jólképzett, a gépekhez 
valóban értő traktorista szakembe-
rek kerüljenek a mezőgazdaságba. 
Az előkészületek minden reményt 
megadnak arra, hogy ez valósággá 
is váljék.- • -

i th -) 

Tizennégyezer forint értékű ön tvény 
Árvízvédelmi műszakot tartottak a Vasöntödében 

inat. begyógyítani az Sefelin Lajos szavát: raszt sem, aki nem 
— Jól esik nékik 

a segítség, bizony o-
árvízokozta sebeket. 

Száz kiló búza ... 

Végtelenül egyszerű san tudom, hogy 

ez így leírva, mégis Gondoljunk csak 

mély emberi érzése-

ket takar. Száz kiló 

búza. Ennyit adott 

jól 

rá, 

mi is volt ott. a Du-

na mentén. Ha mi maradtak, 

úgy jártunk volna. 

segít. Majd elhal lép-

teinek nesze — ott-

hon lesz nem sokára. 

De szavai, érzései itt 

(m. s.) 

Vörösen izzó vasfolyam ömlik a 
kúpoló kemence kifolyó nyílásán. 
Szertepattanó szikraeső kíséri az 
izzó vas útját, míg a tégelyekbe 
jut. A fény vörösre festi a munká-
sok arcát, akik félkör alakban ve-
szik körül a kúpoló kemencét. Köz-
ben sorra megtelnek a tégelyek 
vassal. Párosával, szinte futva vi-
szik ezeket az öntőbrigád tagjai a 
formákhoz. Az épületen kívül csak 
meleg, de az öntőcsarnokban hőség 
van. Az öntők, a formázok csu-
pasz felsőteste gyöngyözik a verej-
téktől. Ennek ellenére 

frissen, vidáman dolgoznak. 
Már 11 óra, de fáradtság nem lát-
szik arcukon, pedig némelyikük 
reggel 5 óra óta az öntődében van. 

Vezényszavakhoz hasonló utasí-
tások hangzanak a kemence felől. 

— Ezt a magvasakhoz vigyétek... 
Ti a másik oldalon kezdjetek.. . 
Most a nagy tégelyt oda . . . ! 

Csánk István, az öntőbrigád ve-
zetője rendelkezik. Az öntők már 
jól ismerik: egy-egy mozdulatából 
félszavából megértik mondanivaló-
ját. 

Minden olyan itt, mint máskor, 
de azért ez a nap mégis különbö-
zik a többitől. Vasárnap van, s 
árvízvédelmi műszak. Most a mű-
szaki is formáz, a normás, a fő-
technológus az öntőbrigádban dol-
gozik, egysorban a munkásokkal. 
Mint a gáton még nemrég sokan — 
most az öntődében is közös aka-
rattal állnak helyt a dolgozók, ve-
zetőikkel. 

— Gyors öntés lesz — mondja 
valaki. Alighogy elhangzottak ezek 
a félhangosan kiejtett szavak, 
máris mindenki az öntéshez siet. 
Egy pillanatig a formázok, a mag-
készítők, az öntők is megállnak. 
Jónéhányszor láttak már gyorsön-
tést, mégis kíváncsiak, 

vaiion süteriiNe? 
Az előkészítés percei hosszúra 

nyúlnak. Valójában persze rövidek, 
csak a várakozónak tűnnek hosszú-
nak. Végre mindenki a helyén van. 
A hatalmas vassal teli tégely kö-
rül hatan is állnak. Csókási Sán-
dor fogja a fordítókereket. 

— Kezdődhet — hangzik Kiss 
Imre főmérnök szava, és kezében 
kattanva indul a stopperóra. Az 
izzó vas utat tör magának a for-
mába. 

— Kész, 31 másodperc — kiáltja 
Kiss elvtárs. — Sikerült, 

Ez az ötödik gyorsöntés a szege-
di Vasöntődében. Eddig mind si-
került. Most is, mint máskor, ha-
talmas gépalkatrészt öntöttek. Ez 
a darab három mázsás. Hat ilyen-
ből állítják össze azt a fogaskere-
ket, amelyet a sarkadi cukorgyár-
ban szerelnek fel. 

Az óra mutatója a 12-es felé ha-
lad, amikor megérkezik a rámoló-
brigád. Nyolcan vannak. Mindany-
nyian fiatal, izmos emberek. Az 
ő munkájuk az öntés után kez-
dődik. Addig 

szemlét lerlanak, 
hol is kezdjék, mert nem várják 
meg, míg az öntők az utolsó darab-
bal is elkészülnek. Vince Sándor 
brigádvezető, miután alaposan kö-
rülnézett, megszólal: 

— Gyerünk emberek — és első-
nek indul az öntőcsarnok legtávo-
labb eső része felé. Míg a rámolok 
a formaszekrényekkel csörömpöl-
nek, s az öntvényeket talicskába 
rakják, az öntőbrigád egy kis szü-
netet tart. Azután újra nekilendül-
nek, és meg sem állnak délután fél 
2-ig. Ekkor már a rámolókon kí-
vül senki sem tartózkodik az ön-

tőcsarnokban. Végetért a műszak, 
az öntőknek és a formázóknak. A 
rámolok délután 5 órakor fejezik 
be a munkát. 

A Szegedi Vasöntődében augusz-
tus első napján árvízvédelmi mű-
szakot tartottak a dolgozók. Ha ösz-
szegezzük a műszak eredményét, 
meglepő számokat kapunk. Ezen. a 
napon 14 ezer forint értékű önt-
vényt adtak a dolgozók népgazda-
ságunknak. A selejtszázalékot — 
ebben az évben először — 

5 százalékra sikerűit leszorifaol. 

A formázók közül Sebő Sándor 46ü 
százalékra teljesítette a normát. 
Tamási István és Szabó Lajos C 
órára eső normájukat 300 száza-
lékra teljesítették. Szépen dolgo-
zott Nyiri László is. O segédmun-
kás és ezen a napon formázott elő-
ször. Teljesítménye 130 százalék 
lett. A magkészítők közül Illés Fe-
renc 350, Péter Istvánné pedig 256 
százalékkal zárta a műszakot. Le-
hetne tovább sorolni a jó munká-
sok neveit, mert az árvízvédelmi 
műszak alatt a Szegedi Vasöntöde 
minden dolgozója kitett magáért. 

(r. j.) 

Csou En-laj és Fam Van Dong felszólalása 

Pekingben 

Peking (Üj Kína) Csou En-laj mi-
niszterelnök és külügyminiszter 
hétfőn vacsorát adott Fam Van 
Dong, a Vietnami Demokratikus 
Köz társaság miniszterelnökhelyette-
se és ideiglenes külügyminisztere 
tiszteletére. 

Csou En-laj pohárköszöntőjében 
a kínai központi népi kormány és 
a Kínai Népköztársaság népe ne-
vében szívből üdvözölte Fam Van 
Dong-ot és a kíséretében lévő kor-
mánytisztviselőket. 

Meleg üdvözletét és nagyrabe-
csülését tolmácsolta általuk a 
hős vietnami népnek, amely 
nagy győzelmet aratott nemzeti 
függetlenségéért és szabadságá-

ért vívott küzdelemben. 
"A Vietnami Demokratikus Köz-

társaság küldöttsége — mondotta 
többele között Csou En-laj — a 
kormánya következetes békepoliti-
kájának megfelelően, fontos szere-
pet játszott a genfi értekezleten az 
indokínai béke helyreállítására irá-
nyuló törekvésekben. 

Sikerült elérni az egész világ 
által hőn óhajtott indokínai ' 

fegyverszünetet és a kérdés po-
litikai szempentjai tekintetéhen 
is elvi megállapodás jött létre. 

Hatalmas győzelme ez az indokí-
nai népnek és az egész világ min-
den békeszerető népének. 

Fam Van Dong válaszában meg-
köszönte a meleg fogadtatást és 

a vietnami nép nevében szív-
bőljövő háláját fejezte ki a ki-
nai népnek, a kínai kormány-
nak és a Kínai Kommunista 

Pártnck 
a vietnami nép iránt nemzeti füg-
getlenségéért vívott harca folya-
mán tanúsított rokonszenvéért cs 
támogatásáért. 

"Az a tény, hogy a vietnami nép 
ellenállási háborújának hosszú 8 
esztendeje Után diadalt aratott és 
a béke legyőzte a háborút, elvá-
laszthatatlan a kínai nép rokon-
szenvétől és támogatásától —hang-
súlyozta Fam Van Dong. 

Meggyőződésünk, hogy Vietnam 
és Kína népeinek barátsága olyan 
nagy lesz, mint a hegyek és olyan 
mély, mint a tengere — mondotta 
végezetül Fam Van Dona. 
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K é p e s h í r a d ó 

Szocialista kereskedelmünk 

a dolgozók jobb ellátásáért 

N A P 

A Lenin-utcai lU-es számú Csemegebolt bő árukészlettel várja 

naponta a vásárlókat, i—500 kilogramm húsáru, 150—200 kilogramm 

tejtermék, túró, sajt, vaj, 800—1000 kilogramm gyümölcs-, zöldségféle 

fogy el naponta. Igen látogatott az üzlet cukorka és cukrászsüte-

ményt árusitó részlege is. Az üzletben naponta 0—8 ezer, szombaton 

10—12 ezer ember vásárol, 

Itt a dinnyeszezon. A kiszolgálás gyorsabbá tétele érdekében 

csúcsforgalom idején az utcán is folyik az árusítás a Lenin-utcai 

Népbolt áruda elölt. 

H I R E K 

Friss kukoricát! 
hangzik fel naponta többször 

is az utcán. Idős ember ké-

zikocsit tolva maga előtt kí-

nálgatja a nyár egyik legked-

vesebb csemegéjét, a frissen 

főtt, zöld kukoricát. A kínál-

gatásra innen is, onnan is elő-

jönnek az üzletekből, megáll-

nak a járókelők, s pár perc 

múlva egy-egy cső kukoricá-

val kezükben indulnak tovább. 

Jóízűen harapdálják a dús, te-

jes szemeket. Senki sem bot-

ránkozik meg ezen. Sőt nem 

egy ember megszólítja őket, 

hol vették a kukoricát és fel-

világosítás után sietnek a ku-

koricát áruló ember után, 

hogy részesei legyenek ennek 

a nyári örömnek is. 

A X I . SZÁMTJ A U T Ó J A V Í T Ó 

V A L L A D A T dolgozói is gyű j tés t 

i nd í to t tak aa árvíz ,károsultak meg-

segítésére. 4458 for in to t ad lak 

össze, amelyot m á r el is j u t t a t t ak 

az I l letékeseknek. 

A S Z E G E D I T E X T I L M Ü V E K B E N 

is mega l aku l óban v an n Kölcsönös 

Seg í tő Takarékpénz t á r . E d d i g 

m á r közel száz dolgozó jelentke-

zett tagságra . 

C S O N G R Á D M E G Y E termelő-

szövetkezetei és egyéni leg dolgozó 

parasz t ja i az i déa m i n t egy há-

romszáz, ho ldon termelnek máko t . 

A napokban több helyen megkez-

dődött a m á k szedése. A szegedi 

Tánosics termelőszövetkezet bá-

romholdas mák termésé t m á r leszü-

retelte. A Szeged mel le t t i Tápé 

községben az A d y Endre terme-

lőszövetkezet t a g j a i és az egyéni-

leg dolgozó parasztok is szedik a 

máko t . H á r o m — h á r o m és félmá-

zsás közepes termést v á r n ak . 

I M M Á R H A G Y O M Á N Y O S S Á 

VÁLT , hogy Csongrád megyében 

augusz tus 20-án és 21-én. ü n nep i 

vásá r t tar tanak . Ezévben Hódme-

zővásárhe lyen rendezik meg a 

vásár t , amelyen 16 csongrádme-

gyei fö ldmüvesszövetkezet vesz 

rc6zt 40 sá torra l . E lsősorban me-

zőgazdaság i c ikkeket fognak áru-

s í tan i — ekét, permetezőgépet stb. 

— és a megye kiskereskedelmi vál-

la la ta i . r uháza t i bo l t j a i ízléses, 

szép pav i l onokban bőséges áru-

vá lasz tékka l á l l n ak m a j d a vásár 

l á togató i , a v ásá r l ók rendelkezé-

sére. 

— AZ Á S O T T H A L M I Á L L A M T 

G A Z D A S Á G B A N j ú l i u s 31-én, 

szombaton befejezték a cséplést. 

Ezzel egyidőben a gazdaság teljesí-

tette beadási kötelezettségét. 

A U G U S Z T U S 5-ÉN, csütör tökön 

este 8 ó ra i kezdettel az ú jszegedi 

szabadtér i sz ínpadon (rossz idő 

esetén a sz ínházban 6 és fél 9 óra i 

kezdettel) Szeged Város Békebizott-

sága „Muzs ikáva l , da l l a l az árvíz-

károsu l takér t " c ímme l zenés estet 

rendez. Fe l l épnek : H a j d ú Péter 

ha rmon ikaművész és szól istá i : Hol-

lós I l ona , Vámos i J ános , Tú r á n 

László, Zo l tán Pá l Nikol ics Ottó, 

Nikol ies J á nos , V á r n a y E rnő , 

H u m m c r Mik lós , Hosszú Rudo l f . 

Jegyek az Országos F i l h a rmón i a 

Szegedi Kirendel tségénél (Klauzál-

tér 2.) és az üzemi kul túrfele lősök-

nél kapha t ók . 

A U G U S Z T U S 8-AN, vas á rnap 

dé lu t án 5 óra i kezdettel az árvíz-

károsu l tak megsegítéséro előadást 

t a r t unk a M ikszá t h Ká lmán-u tca 

19. s a ámú házban . E zú t on is 

szeretettel m e g h i v j u k a környék 

lakó i t . Seabados Zsuzsa és Gallos 

Mária ú t törők . 

A R Á D I Ö M Ű S O R A : 

r AUGUSZTUS 5, CSÜTÖRTÖK 

Kossuth-rádló 

4.30 Hírek. 4.40 Reggeli zene, 5 Falu-
rádió. fi Lapszemle. 7 Hirek, 7.10 Nep-
zene 8 Hanglemezek. 8.28 Technikai szü-
net. 8.30 Zenekari hangverseny. 9.20 Gyér-
mekrádió. 9.40 Muzsika, 10 Hfrek, 10.10 
Népzene. 10.30 Előadás. 10.45 Zongora. 11 
óra 10 Népművelési híradó. 11.30 Fuvos-
zene. 12 Hírek. 12.15 Hangverseny 13 
Kórusok, 13 30 Népzene, 14 Hírek 14.25 
Gyermekújság műsora. 15.10 Bartók mü-
veiből. 15.30 Előadás. 15,45 Gyermekrádró, 
16 Versek. 16.20 Népzene. 17 Hirek 17.10 
Előadás. 17.45 Válasz külpolitikai kérdé-
sekre, 18 Szív küldi, 18.30 Hangos újság, 

19 Egy falu — egy nóta, 19.40 Válasz 
falusi halgatók kérdéseire, 20 Hirek, 20 
óra 10 Novellák, versek, 22 Hfrek, 22.20 
Sport, 22.50 Szimfónikus zene, 24 Hírek, 
0.10 Magyar népdalok. 

Petőfi-rádió. 

6.30 Harmonika. 6.40 Torna. 6.50 Film-
zene. 7.30 Kisiskolások műsora, 7.30— 
11.30-ig azonos a Kossutli-rádió műsorá-
val. 14 Zenekari hangverseny, 15 Zene. 15 
óra 40 Részlelek a Háry Jánosból. 16.30 
Zenei újság. 17.25 Előadás. 17.40 Operett-
zene. 18.30 Zene. 19 Az épülő kommuniz-
mus nagv országában. 19.30 Fúvószene, 
20.10 Énekkar. 20.30 Operarészletek, 21.30 
Előadás, 22 Klasszikus operettek. 

R E N D 

IDÖJARASJELENTÉS 

Várható Időjárás 
szerda estig: Száraz, 
túlnyomóan derült 
idő, mérsékelt déli-

beleli szél. A me-
leg tovább tart. 

Várhaló hőmérsék-
leti értékek: szerda 
reggel 13—16, délben 
30—33 fok kőzött. 

MOZI 

Szabadság: A kis Muck története -

Német mesefilm. — Harc az ár ellen 
. (ma utoljára). 
i Vörös Csillag: Három sürgöny. — Fran-
1 cia film (ma utoljára). 
| Fáklya: A kis Muck története (ma utol-
í iára). 
j A Szabadság- és a Fákya-mozi játssza 
! a Magyarország—Nyugat-Németország vj-

I tágbajnoki labdarugómérkozesrol készült 
filmet. 

Az előadások a filmszínházakban 6 és 
negyed 9. a Fáklya-moziban jó idő esetén 
az esti előadás háromnegyed 9-kor a 
Kertmoziban. 

MUZEUM 

Fehértó élővilága (Kultúrpalota Roose-
welt tér) hétfő klvéteével mindennap dél-
előtt 10 órától 6 óráig. A Múzeumi Kép-
tár (Horváth Mihály utcai üvegcsarnok) 
hétfő kivételével mindennap délután 2 
órától 6 óráig; vasár- és ünnepnapokon 
délelőtt 10 órától 2 óráig. 

KÖNYVTARAK 

Egyetemi: Nyári szünet. (Könyvek visz-
szavétele hétköznaponkint 9 órától 15 
óráig, szombaton 9 órától 12 óráig). 

Somogyi: Olvasóterem !3-től 19 óráig. 
Kölcsönzés 13-tól 18 óráig. 

Járási: Sztálin krt. 54: Kölcsönzés: szer-
da kivételével minden hétköznap délután 
3 órától este 7-ig. szombaton délután 2-töl 
7 óráig. 

FELHÍVOM SZEGED VAROS dolgozói-
nak figyelmét ezév szeptember 11—25-ig 
Budapesten megtartandó Országos Me-
zőgazdasági Kiállításra. Jegyek elővétel-
ben kaphatók 3 Ft áron a Városi Tanács 
mezőgazdasági osztályán, valamint az 
üzemek kultúrfelelőseinél. A kiállításra 
Víló utazásra 50 százalékos kedvezmény 
Jár, amelyet a vasúti pénztár a jegy fel-
mutatásakor ad meg. Felhívom továbbá 
azekat az üzemeket és tömegszervezzteket. 
akik még igénylésüket az utazásra nem 
adlák be. azok rövid időn belül adják be 
a Városi Tanács mezőgazdasági osztá-
lyáia. 

VB. elnök 

SÍPOS JÓZSEF kosárfonó mester é eté-
nek 71-ik évében augusztus 2-án elhunyt. 
Temetése ma délután 5 órakor a refor-
mátus halotiasházból. Minden külön ér-
tesítés helyett. Gyászoló cíaiád 

A MÉREY villamoskitérönél hétiőn dél-
után a villamoson elveszelt egy fekete 
kölöttkabát. Megtalálója Jutalom ellenében 
adja le Bite Vince névre a MAV igaz-
gatóság portájánál. 
SZILLERI sgt. 56. számú ház eladó. Ér-
deklődni Baltazár, Szegedi Erdőgazda-
ság. 
EGY szíjgyártó szakmunkást felvesz a 
Szegcdi Konzervgyár. 
A SZEGEDI Erőmű Vállalat szegedi, 
orosházi és hódmezővásárhelyi telepeire 
segédmunkásokat felvesz azonnali t elé-
gésre. Kossuth L. sgt. 89. 
ÍRÓASZTALT. írógépasztalt és pisztont 
vásárol a Ruhagyár. 
HAJTOKAT, rakodókat és szakképzett ko-
vácsokat felvesz a Belsped. Jelentkezés 
Szeged. Bajcsy-Zs. u. 22. alatt. 
EEMCSISZOLO szakmunkást felvesz az 
Orvosműszer Felszerelés és Gyermekko-
csi Készítő KSZ Szeged. Apponyi u. 18 
FÉRFI és női munkásokat felvesz a Sze-
gedi Tejüzem. Párizsi krt. 16. 
BEKÖLTÖZHETŐ kétszobás magánház, 
lakásátadással eladó, Arviz u. 23,'b. 
SZEGEDI Vágóhíd férfi-munkaerőket ke-
res azonnali belépésre. Jelentkezni min-
dennap 6-tól a Vágóhíd portáján. 
ELADÓ morzsolt kukorica, kisebb meny 
nyiségben is. öthalom u. 22/a. 
VILÁGOS fél teli háló, kárpitozott ágy-
betéttel, tükörre! 4500 Ft eladó, puszta-
szeri u. 26. Alsó ablakon kopogni. 
ÚJRA megnyílik Elek mérlegjavitó műhe-
lye Szeged. Beloiannisz tér 2. (volt Dóm 
lér). Mérleglavftásokat felelősséggel a 
legrövidebb Idő alatt végzOnk. 
ETELKA soron házlelek eladó. Érdeklőd-
ni Valda u. 41. , 
ELCSERÉLNÉM szép nagyszoba, kony-
hás, speizos lakásomat városiért. Petöfi-
Men IV. 118. , , , 
GÉPÉSZTECHNIKUS egy éves gvakorlat-
ial azonnal elhelyezkedne, hasonló mun-
kakörben is motorszerelő, stb. Arany Já-
nos u. 11. 

JULIUS 20-án. szerdán délelőtt t drb pl 
ros papucsot elvesztettem. Kérem a meg-
találót. hogy a Vörös Csillag-mozi mc» 
lefti trafikban adja le. 
TELEK eladó. Pacsirta u. 28. 
EGY barna keményfa hálószobabutor el-
adó. Érdeklődni lehet Acs István. Kiskun 
dm nzsma, Sztálin lér 4. 
MODERN hálószobabútor eladó. Londoni 
krt. 18. emelet, 3. ajtó. , , 
MAKÓI szoba, konyhámat. Jrtszagtartas-
sa' elcserélném szegedivel. Cfm Zrínyi 
ii. 9. szám. Szeged. . . . . . B r 

ÖTHALOM u. 43. szamu ház eladó. Ér-
deklődni az emeleten. 
125-ös LEMFZV1LHS Csepel motor, Jó-
állapotban eladó. Debreceni ti. U/b. 
FLADO szőnyeg. 3x4 nagvsagu, kevés 
hibává'. Gólya u. 3. Ábrahám. 
BELVÁROSI kétszobás I "kasom elcserél-
ném kisebbért. Tepfon 43-66. 8-tol EM*. 
FA-díszgombok Héses kivitelben olcsón 
fnrsrteraálvos. Párizsi krt. 8. 
ALÁPINCÉZETT ház kedvezményes fize-
téssel. haszonélvezővel. lakáscse-ével 
adó. Remény ". 51. fodrásznál. 
EGY szoba főbérWl lakásomat elcserél-
ném e<zv szoba társbérletért, fürdőszoba-
használattal. Érd. Vass, Kálvária lér 4 
FGY közztailős tehén eladó. Tápé, Ady 
Fr.dre n. 23. 
3 drb UJ MODERN fotel eladó. Nemes 
lakács II. 29. , 
S7ALLODA- és vendéglátó Iparban e' 
belvezkedést keres húsioart dolmizó 
augusztus 15-1 b"1épé«e1 vagv szentem-
her l-f belépéssel. Cfm: Szabó Sánilar 
Salgótarján, Zalka Málé út 21. (Nógrád 
megyej. 

O C a f L f i a f i t á 

Mikor gyullad ki a villany Szalymazon? 

Sz a t ymaz régi v ágya te l jesü l t , a m i k o r 1954 t avaszán h í r szár-

nya l t végig a f a l un , hogy S z a t ymaz t v i l l amos í t j á k . Nemso-

k á r a a Csongrádmegye i V i l l anyszere lő Vá l l a l a t részéről S t e f á n cso-

portvezető lelkes b r i g á d j a je len t meg s f e l a j án l á s t tettek, hogy má-

j u s l-re a l a k á sokba a belső szerelést e lvégz ik . í gé re t üke t tett követ te , 

s az ígért h a t á r i d ő előtt a m u n k á t bevégezték , a z o n b a n a v i l l a ny 

mégsem gyu l l ad t k i , me r t a kü l s ő szerelés h i ányzo t t s h i á n y z i k m i n d 

a m a i n ap i g is. A D Á V dolgozó i tó l is k a p t u n k igen sok ígéretet, de az 

csak ígéret ma r ad t . I n doko t is h a l l o t t u n k eleget a késede lem m ia t t , 

ho l ezt, ho l azt , de kezdeményezés t s e m m i t n e m tapasz ta l t unk . Kér-

dezzük , ezért k i a fe le lős? 50—66 h á z b a a v i l l any t komo l y k iadások-

ka l beszerelték és s e m m i r e sem haszná lha tó . U g y a n a k k o r azt sem 

é r t j ü k , hogy a Szegedi Tógazdasághoz m i é r t lehetett a kü l s ő vezetéket 

megép í ten i akkor , a m i k o r belső szerelés n e m vo l t ? M i ndez t m i fur-

csának t a r t j u k és ké rdezzük az Á r amszo l g á l t a t ó Vá l l a l a to t , m i erre a 

magya r á z a t ? M i k o r gyu l l ad k i a v i l l a ny S z a t y m a z o n ? 

S P O R T 

Szeged ráros teniszbajnoksága 

OELMAGYARORSZAO 
a Magyar Dolgozók Párttn 
csongrádmegvet nanMapfa 

Szerkeszti- a szerkesztőbizottság 
Felelős kiadó: az MDP Csongrád-

rnpgvel Bizottsága 
Szerkesztősé*- Sze~ed Lenln-u. tt. 

Telefon- 35-35 és 40-RÜ 
Kiadóhivatal- *zeged Klanzál-lér J. 

Telefon: 31-16. és 35-00. 

Csongrádmegyei Nyomdalpari Vállalat, 
Szeged 

Felelős vezető: Vtncze György 

A VTSB rendezésében az elmull héten 
bonyolították le az újszegedi Haladás 
és Petőfi pályákon a városi teniszbajnok-
ságot. Eredmények: 

Férfi egyes 1. dr. Dóczi (Lendület), 2. 
Virág (Haladás), 3. dr. Vecsernyés, 4. 
Büchelbauei (Lendület). Döntő 1.6, 6:3, 
6:3. Nagy meglepetés az ifjúsági Virág 
kitűnő S7.ereplése. 

F* " páro, I. D'czl Jenő—dr. Vecser-
nyés (Lok), 2. dr. Dóczi—Uüchelbaner 
(Lendület), 3 Virág—dr. Horváth (Ha-
ladási. 3. dr. Máral—Almás (Pelöfi). 
Dcrtó: 1:6, 6:1, 6:2. 

Női egyes: 1. Rábainé (Lokomotív), 2. 
Oáliné (Petőfi). 3. Dócziné (Lok). 4. dr. 
Vecsernyésné (Lok). Döntő: 4:6, 6 4. 6:4. 

Női páros: 1. Rábainé—dr Vecsernyés-
né (Lek). 2. Gátiné—Szojkáné (Petőfi). 
3. Szilágyiné—Gaigócziné (Sz. Kender). 
Döntő: 6:0. 6:0, 

Vegyespáros: 1. Büchelbaner (Lendü-
let)—Rábainé (Lok), 2. dr. Márai—Gátiné 

(Pelőfi), 3. Vecsernyés-házaspár (Lok). 
Döntő: 6:3. 6:3. 

A szegedi élmezőny egyrészt az erővi-
szonyok kiegyenlített voltára mutatnak, a 
döntők aránylag szoros küzdelmeket hoz-
tak, eltekintve a női párostól, ahol fölé-
nyes győzelmet szerzett a vasutas-pár. A 
döntő résztvevőinek névsora másrészt ko-
moly figyelmeztetés ,a Tenisz Társadalmi 
Szövetségnek: az egyetlen fjúságl Virág 
kivételével a többiek többéves tenisz-mult-
tal rendelkező versenyzők, akik möjjjül 
éviől-évre érezhetően hiányzik az után-
pótlás! 

Dicséret illeti a Lokomotfv teniszezőit, 
akik mostoha sportköri körülményeik el-
lenére is a legjobban szerepeltek, az öt 
bnlnokságból négyet szereztek meg s mellé 
még értékes helyezéseket. Több támoga-
tást kérnek sportkörüktől a vasútas ver-
senyzők. akik egyébként e hét végén Bé-
késcsabán vesznek részt több fővárosi és 
vidéki é'vonalbeli teniszezővel együtt or-
szágos bajnoki találkozón. 

JARASI LABDA RUGÖ BAJNOKSAO 

Augusztus 1-én megkezdődött a járási 
labdarugó bajnokság őszi fordulója Két 
község sportoló ifjúsága nem utazott el 
a kisorsolt mérkőzésre: Balástya és Al-
gyö. Ez a magatartás nem vall sport-
szerűségre. 

A vasárnap! mérkőzések mindenütt 
sportszerű keretek közölt zajlottak le. A 
játékvezetők müköáése ellen a legkisebb 
kifogás sem merült fel. Eredmények: Tá-
péi Előre—Deszk I. 2:1. A mindvégig iz-
grlmas mérkőzés a helyi csapat győzel-
mét hozta. Ezzel a bajnokság mosi már 
rurtlttá vált. A deszki csapatból egy já-
tékost kiállított a Játékvezető sportsze-
rűtlen já'ék miatt. öthalom—Yrszentlván 
5:1. Az öthalmi csapat szép játékkal sze-
rezte meg a győzelmet. Oszentiván csa-
pata nem játszolt alárendelt szerepet és 
a második félidőben veszélyes támadáso-

kat ts vezetett. Kapusuk legalább hálom 
gólban nagyon benne volt. A Jóképességű 
ölhalml csapat minden lagja nagvvonalú 
Játékot mutatott. Ujszenílvári—Röszke 4:2. 
A Javuló formába lendült újszent-
ivánl fiatalok jó Játékkal szerezték meg 
a győzelmet. Mindkét csapat egvforinán 
Jó támadásokat vezetett, de a röszkefek 
lövéseit nem kísérte a szerencse. Sánjor-
falva—Szetvmaz 7:2. Sándorfalva kezd 
magára találni és csapata mindig jobb 
eredménveket ér el. A sznlvmazi fiatilok 
lelkes Játékukkal sem tudták megakadá-
lyozni a vendégcsapat győzelmét. Deszk 
II —Szőregi Lokomotív IL 2:9. Megérde-
melt győzelem a deszki fiatalok részére. 
Deszken az utánpótlás biztosítva van, 
tehetséges fiafalok állnak rendelkezésre. 
A vendégcsapat gyengén Játszott, 

FBV hírei 
A főiskolai szabadfogású birkóz > világ-

bajnokságon pehelysúlyban Galántal, 
kcnnyíísúlyban Tóth Gyula szerzett vrtág-
bajnokságot. 

Magyarország vízilabdázói Csehszlová-
kia ellen 10:1 (5:0) arányban győztek az 
FVB küzdelmei során. 

A férfi tőrvívásban Gvurltza veretle-
nül nyerte az egyéni világbajnokságot 

Férfi röplabda csapatunk Tunisz eilen 
3:0 és Ho'landia ellen 3:0 arányban győ-
zött. Női röolabdázóink Kínától 3:2 
arányban vereséget szenvedett. 

Magyarország férfi kosárlabda csapata 
130:37 (75:8) arányban fölényesen győzött 
Ausztria ellen és ezzel bejutott a közép-
döntőbe. 

KOSÁRLABDA 

Csehszlovákia—Equador 105:53 

(51:22) f f i . mérk . 

Szovjetunió—Egyiptom 106:51 

(56:29) ff i . mérk . 

VÍVÁS 

A z F V B vívóversenyeinek harma-

d ik n a p j á n , kedden a nő i tőr egyé-

n i küzde lmeket bonyo l í to t t ák le. 

A d é l u t á n i nyolcas döntőbe a 

következő versenyzők j u t o t t ak : 

Zsabka (magyar ) , Kiss Kató (ma-

gyar) , Morvay (magyar ) , Sákovics 

(magyar ) , Gyimesi (magyar ) . Dö-

mölki (magyar ) és Orb, v a l am i n t 

Samsudeanu ( román) . 

Dé l u t á n kezdődöt t meg a döntő . 

E redmények : 

Morvay—Zsabka 4:2, 

Sákov ics—Kiss 4:2 

Dömö l k i—Orb 4:2. 

Gy imes i—Samsudeanu 4:3, 

Sákov ics—Morvay 4:1, 

K i s s—Dömö lk i 4:1, 

Orb—Samsudeanu 4:3, 

Zsabka—Gyimes i 4:3, 

Mo rvay—Dömö l k i 4:3, 

K iss—Samsudeanu 4:2. 

LABDARÚGÁS 

Csehszlovákia—Koreai Népi Dem, 

Közt. 8:0 (5:0). 

A m a g y a r b i rkózók mérkőzései-

nek eredménye: 

Lepkesú ly : Baranya (magyar ) 

pontozással győz Ruzsi ( román) el-

len. 

Légsú ly : Scholtz ( román) ponto-

zással győz Hódos (magyar ) ellen. 

Vég i g Hódos t á m a d , sokkal jobb 

ellenfelénél, a pontozók azonban a 

r omán b i rkózót hozzák k i győztes-

nek. 

Pehe lysú ly : Polyák I I . (magyar ) . 

A z első percben tussal győz Wlasek 

(osztrák) el len. 

K ö n n y ű s ú l y : Tarr (magyar ) pon-

tozással győz Han-u ( román) ellen. 

Középsú ly : Majevicz ( lengyel) 

14:55 p . a l a t t tussal győz Székely 

(magyar ) el len. 

VÍZILABDA 

Románia—Csehszlovákia 6:3 (2:2) 

Mindvégig elkeseredett küzdelem. A 
románok jobban használták ki helyzetei-
ket, egy alkalommal emberhátránnyal is 
gólt értek el. Győzelmük megérdemet. 

LABDARUGAS 

Rcmánia-Belgium 13:0 (4:0). 

RÖPLABDA 

Szovjetunió—Magyarország 3:1 (8:15, 
13, 9. 6) ffi mérk. 

USZAS 

Délután a Sportuszodában zsúfolt né-
zőtér előtt került sor a döntő küzdelmek-
re. A verseny valamennyi számaban új 
főiskolai világrekord is született. Az 
eredmények közül különösen kiemelkedik 
a magyar 4x100 m-es női yegyesváltó új 
világrekordja. 

Eredmények: 
200 m férfi pillangóúszás: főiskolai vi-

lágbajnok: Tumpek (magyar) 2:30.6. Uj 
megvár és FVB csúcs! 2. Fejér (magyar) 
2.35.5 p. 

4x100 m női vegyesváltó: főiskolai vi-
lágbajnok Magyarország 5.07.8 p. Világ-, 
Európa-, magyar és FVB-csúcs! 2. Szcv-
letunió 5:20.2 p. 

Lengyelország csapatát, amely .5 18.6 p.-
vel 11.-nak ért e célba, a versenybíróság 
korai váltás miatt törölte. 

400 m férfi gyorsúszás: főiskolai világ-
bajnok Nyéki (magyar) 4:39.5 p. (FVB-
csúcs!). régi 4:40.6 p.) 2. Csordás (ma-
gyar) 4:44.7 p, 

200 m férfi mellúszás: főiskolai világ-
bajnok Utassy (magyar) 2:41.7 p., uj 
FVB-csúcs. 2. Bodinger (NDK) 2:41.4 p. 

A Magyarország—Norvégia atlétikai mér-
kőzés végeredménye: 121:90 Magyarország 

javára. 

.otótájékoztató 

I. Győri Vasas—Bp. Dózsa 1—x. 2. Az 
első félidő eredménye x—I, 3. Bp, Pos-
tás—Bp. Vörös Meteor 1—2, 4. S'-ikra 
Gázművek—Bp. Élűre 1—x. 5. Vasas Ganz 
Vagon—Vasas Dinamó 1 —I. 6. Szikra 
Kénsavgyár—Kinizsi Dohánygyár l -2, 7. 
Kinizsi Sörgyár—Csillaghegyi Vörös Lo-
bogó x—2. 8. Bri. Szikra—Pesterzsébeti 
Vasas 1—1, 9. Miskolci Lokomotív-Ceg-
lédi Lokomotív 2—x, 10. Soproni Lokomo-
tív—Kőbányai Lokomotív 1—I. II Győri 
Lokomotív — Bo. Lokomotív 1—1, !2. Kör-
mendi Épftők—Szombathelyi Postás 2—1. 
Pótmérkőzések: Szombathelyi Elektromos 
— Szombathelyi Bőrgyár x—2, a többi 
mérkőzésrtn a Szentendrei Honvéd, a Du-
nakeszi Vasas és a Pilisi Bányász az esé-
lyes. 

Kosárlabda eredmények 

Vasárnap Hódmezővásárhelyen találkoz-
tak Csongrád és Szolnok megve kosár-
labda csapatai az alábbi eredményekkel: 

Szolnok megye—Csongrád megye női 
69:26. Kd: Marton 6. Crálosl 5. Tóthné. 
Sebők. Hegedüsné 4—4. Szőke 3, A cson-
grádiak tartalékosán álltak ki. Takrlcsné. 
Fürediné. Éri hiányát hiven mutatja az 
eredmény. 

Csongrád megye—Szolnok megye férfi 
87:60. Kd: Vass 26. Hódi 24, Liptai 15, 
Faragó 12, Béke 4. Páncél. Hegedűs, 
Papp 2—2. A győzelem ellenére sem volt 
meggyőző a csongrádiak játéka. A nyolc 
megye tornájára még sokat kell Javul-
niok, főleg védekezésben. 

* 


